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Reflexiók.

ii.
E lapok f. é. 17—ik számában megjelent 

czikkemben, egyebek között a vidékünkön 
— csaknem — divatba jött „örökös takar­
mányhiányt“ is említvén, felvevén —t. szer­
kesztő ur barátom enged elmével, __ az el­
ejtett fonalat : ezúttal szándékom, épen ezen 
hiány okait, és gazdaságunkra kiható káros 
következéseit, kissé megvilágítani.

Minden kétséget kizár, hogy — a mezei 
gazdaságnak jelen előhaladott‘ állapotában, 

az avval foglalkozónakszakismeivrre, he­
lyes Ítéletre, legfőképpen számitó észre van 
szüksége; hogy — egyrészt — a gazdasági 
tudomány előhaladtával, ő is előbbre törhes­
sen, sajat értelmi haladását tekintve, — 
avval egyenlő lépést tarthasson; másrészt, 
hogy képes leven számokra fektetni, szá­
mokkal indokolni minden műveleteit__
könnyen és biztosan felismerhesse a gazda­
ságában létező helyes arányokat : anélkül, 
hogy ez által gazdaságában bomlás- és ren­
detlenségeknek nyitna utat; szóval,hogyké- 
pes legyen okszerűen, helyesen és jóPmiz- 
dálkodni. ’ • ^ ^

Már pedig okszerűen, helyesen és jól 
gazdálkodni nem annyit jelent, mint kihúzni 
egyszerre, vagy rövid idő alatt gazdasá­
gunkból a lehetőségig fokozott legtöbb hasz­
not : de igen is, annyit tesz: a legmagasabb 
pontig fokozott hasznot, lehetőségig"állan­
dóvá tenni, gazdaságunknak megerőltetése, 
megkárosítása nélkül.

Már pedig tény, hogy napjainkban — 
csaknem — axiómává lett az okszerű gaz­
dálkodásnak ama téves defiuitiója, nemcsak 
kisbirtokosoknál, kik — az úrbéri viszonyok 
megszűnte készületlen találván őket, — az 
eddig nem ismert adók növekedtével’ a föld 
zsarolását tekintették egyedül kínálkozó ex- 
pediensül, mely őket zavarukból kisegítendő 
volt; de legfőképpen bérlőinknél, kik — a 
kialkudott haszon béri összegnek, nyeresé­
gül, 10-el megsokszorozott eredményére 
számítván, — egész lelki nyugalommal ílve- 
tenkepen okoskodnak : „Csak nekem "le

óhajtván alkalmazkodni, bizonyos váltóra 
osztandja gazdaságát, már a mennyiben t. i. 
egy fajú növényt, egy helyre, folytonosan 
nem fog vetni; mire okvetlen a trágya érez­
hető hiánya is kényszeritendi. — De épen 
itt teljesedik be rajta ama régi közmondás, 

í : nesőből az eresz alá került,“ — „h,- 
cidit ni Scyllam, qui vult fugitare Charyb- 
i"' ^ váltogazdasági rendszerrel el­
lenkezőleg a helyett, hogy takarmányra 

olgóznék, — kizárólagosan a szemterme­
lésnek fekszik, s igy bizonyos, előre megál­
lapított rendszer mellett — mely váltó is, 
nem is az, viszi földjét a tönkrejutas — 
vegkimerülés felé, midőn az végtére már sem­
mit sem képes teremni, produkálni. — Nincs 
minek esudáikoznia, midőn a termés évről 
evre szőkébb és szőkébb lesz; mert ha a 
földnek időről időre nem adunk annvit, mint 
a mennyit termelés által kivonunk belőle, a 
fold termékenységének és jólétünknek ássuk 
meg sírját.

Mind hasztalan! - Trágya nélkül a föld 
termő erejét nem fogjuk pótolhatni : takar­
mány nélkül pedig trágya nincs!!

gyen hopp, — mig a bérlet tart, — n tulaj­
donos gazdának — ő lássa, — lehet kopp!“ 

Es epen ebben rejlik a megyénkben dí­
vó takarmányhiány egyik legfőbb oka. — 
Mert könnyebben lévén értékesíthető a szem
mint a termelt takarmány, melynek positiv 
értéké csupán házi állatainknak javulásában, 
s így értékben való emelkedésében fekszik 
és megkerül, mi természetesebb, mint az 
hogy a meggondolatlan gazda, ki a jövőre 
nem hajt, a két művelet közül, mindég az 
elsőt választandja mint sokkal rövidebbet és 
könnyebbet.

A földet tagban bírván a gazda, s a je­
lenben fennálló gazdasági viszonyokhoz

Termeljünk tehát mindenek előtt sok és 
jó takarmányt!

Ez állítás megdöntésére felhozhatnák so­
kan, hogy annyi meg ennyi juhot, szarvas- 
marhát tartanak — van takarmányuk és 
trágyájuk: — sőt több, trágyázzák "is föl­
deiket ; — mi oka annak — kérdik—hogy 
a trágyázással nem áll arányban a termés; 
szóval, hogy földjük épen és teljességgel 
nem javul?!

Erre a válasz igen rövid, nem más levéti 
oka ennek, mint épen vagy véglegesen a 

I takarmányhiány; vagy pedig" a megtevő ta- 
I kormánynak erőtelen volta, magában minél 
j kevesebb táprészeket tartalmazván. — IS igy 
j a sovány rósz takarmányból került trágya 
! is csak rósz, sovány lehetvén és szegény: az 
; avv al eszközölt trágyázás eredménye — mi 
I természetesebb?! — sem lehet valami ki­
tűnő.

Ennek beigazolására mindenek előtt 
figyelemmel kell lennünk, a vidékünkön ta­
lálható legelők és természetes kaszálók iránt; 
osztályozván azokat fekvésök, nemkülönben 
az azokon teremni szokott füvek és növé­
nyek takarmányértéke szerint.

Szem előtt tartván ezeket, takarmány­
termő tereinket, kevés kivétellel, két osz­
tályra oszthatjuk; u. in. kopár domb és lu- 
pá!yi legelőkre, kaszálókra, mely utóbbi osz­
tályba az erdei és mocsár kaszálók, legelők 
is beleértendők.

Minthogy pedig a kopár dombok vidé- 
i künk szerte — szénatennelésre soha — foly­

vást csak legelőkul használtatnak, tel kell 
tételeznünk azt, hogy a szántásvetés alánéin 
eső legelők megritkulásának, gyér termésé­
nek is, okvetlen van természeti oka. __ Je­
les vegyészek kiszámításai szerint tartalmaz,

ugyanis 20 iteze fej, V2 font vilsavat (Phos- 
pnorsáure). Ha tehát — kis mértékben 
számítva —teheneink, úgy juhaink után, na­
ponkint 160 iteze tejet veszünk be, ez által 
minden nap a földből 8 font vilsavat vonunk 
ki; li.i ezután —juhainkat illetőleg — a fe- 
jvsi időszakot 14 hétre = 98 napra teszszük, 
a földnek vilsavbani vesztesége épen 784 
fontra rúg, mely veszteség azonnali kipótlá- 
s.íia épen 1568 funt közönséges csoutliszt 
kivántatnék. — Megjegyzendő, hogy a vil- 
sa\ apadtával tejünk is kevesbedni fog, — 
vil,sav képezvén ugyan is, a tejnek egy igen 
jelentékeny alkatrészét, — mert sokáig le­
gelt, trágyázatlan földben legfeljebb olyan 
tü\ elv diszlenek, melyek kevés csontföldet 

: igciivehu k es tartanak magokban.
A lupái vi legelőkre térve, miután majd- 

i liem általánosan kaszálókul használtatnak, 
az ezekről nyert szénának takarmányértéke 
'«ijini kevés; a mocsárokból kerültnek ta­
karmányértéke, épen — erre nézve — a jó 
szalmával sem mérkőzhetik, s általán — ke- 
vis kivétellel rósz és egészségtelen.

Ha most a gazda 500 db juha számára, 
a fedési időszak tartamára 750 mázsa oly- 

I ít?le szénát számit — 150 fontot véve egy 
darabra — és nem többel, de ezen mennyi­
séggel tényleg rendelkezik is, kérdem, nem

j í()g-c nyája hiányt szükséget szenvedni, __
a részére, minden táperötartalom figyelem- 
bcvétele nélkül, ekképen kiszabott tápadag- 
b"! <'1 nem sajátíthatván, a megélhetésére, 
fejlődésére, vagy épen uemzeményéiiek táp­
lálkozására szükségelt vegy elemeket ? __
Nem nevetséges-e ily esetben* a gazdának 
nyáját veszni és nem gyarapodni látván — 
olyatélí felkiáltása : „hiszen szénán tartom 
és mégis rósz!“ — Ilyen eljárással nem ká­
rosít ja-e szándékosan önöninagát?! és pedig 
többszörösen; mert a gazdaságban szorosan 

I összefüggvén egyik körülmény egy másik­
kal, mint a láncz szemei, egynek szakadása 
rumlást-bomlást hoz a többire is, megszakít­
ván a nélkülözhetlen összetartást.

Ezek után, ha igaz, hogy nemcsak Jú­
liáinkkal, hanem bármi más lábas jószágunk- 

I bomlott, rósz, egészségtelen takarmányt 
etetnünk nem szabad; vagy hogy csekélyebb 

I tápertekkel bírónál, a tápadag nagyóbbitása 
áltál kell igyekeznünk elérni, a szükségelt 
táperőarányt: akkor tény és igaz az is, hogy 
hiányos, természeti viszonyok és helyi kö­
rülményeknél fogva, mostoha réti széna ter- 

j njelesünkön, mesterséges szénának elöállitá- 
sával ellensúly ozai idők, mintegy kie<ré- 
szitendők előbbinek hiányait — gazdaságunk 
érdekében, mihamarább segítenünk kell.

1 igyelemre méltatván mondottakat, ezek 
nyomán könnyű leszen felsorolni a túlságos 
szemtermelésből eredő, gazdaságunkat sújtó 
káros következményeket.

Mmt első felemlítendő a földnek végki­
merülése ; midőn a gazda egyszei re u pénzzé
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teendő szemben, és a trágya egyik előfelté­
telében, a szalmában is megszorul.

.Második, a házi állatoknak eltörpülése, 
elkorcsosodása, számra nézve, megkevesbii- 
lése, hiányzó, elégtelen, vagy meglevő, rom­
lott, rósz takarmány miatt.

Harmadik, jaltoknál azon világos vesz­
teség, a gyapjúnak, mind minőségénél, mind 
mennyiségénél; mert mennél táplálóbb a téli 
tartás, annál több és finomabb leend a gyapjú 
is; — egyéb állatoknál a veszteség hús- és 
tejben; — igavonóinknál az erőben, — mi 
a gazdaságnál kipótolhatlau és legérzéke­
nyebb veszteség, mert ilyen esetben, az erő­
ben való veszteség, magával hordja az idő­
beni veszteséget is.

Negyedik a trágya minőségében mutat­
kozó veszteség; — tekintve annak alkotó 
elemeit — mert rósz takarmányból jó trá­
gya soha sem lehet; minél táplálóbb takar­
mánynyal él valamely állat, annál erőtelje­
sebb lesz annak trágyája is.

Ötödik, az igában és időben való vesz­
teség ; niintlu>gy a n >sz trágya bizi>nyos meny­

kihordása épen annyi időt és 
igenyel, mennyit hasonló mennyiség a 

jóból, s a kettőnek eredménye, mégis vajmi 
különböző.

S igy egybevetve mindezeket, be kell 
vallanunk, hogy az okszerű gazdálkodás felé, 
akkor teszszük meg az első lépést, midőn 
sok és jó takarmányt igyekszünk termelni; 
azon okból, hogy sok marhát tartsunk, és e 
sok marhát jól is tarthassuk; mert akkor 
nőni fognak — mind nagyságban, számban, 
mind erőben, értékben, — trágyahalmazaink j 
is, a melyek növekvdtevel vissza fogjuk fizet­
hetni a földnek is azt. mit tőle elvontunk; ’ 
— szóval ha földünknek ezután kiadása 
lesz ; leend — mi általunk szorgalmunk ál- ! 
fid- — bevétele is: es az édes anvaföld sok­
szorozni fogja áldásait: mi gyarapodni fo- j 
gunk erőben, emelkedni értékben; s emel­
kedésünk által, az édes haza is közelebb ' 
evezend egy lépessel, az — általánosan óhaj­
tott — nemzeti jólétnek ré\ partja felé. — 
Úgy legyen! — Isten engedje!

Fábián Ferencz.

nyiségének
igát

a Felsötiszavidéki Gazdasági-Egylet választmánya ápril 
22-eu Nyíregyházán tartott üléséből, — egy Nyíregy­
házán felállítandó gazdasági gépgyár ügyében kiküldött 

alválasztmánynak.

Az alválasztmány alólirott tagjai ápril 29-én egy- 
begyülvéu, következő megállapodásra jutottak :

A íelsötiszavidéki gazdaközönség érdekében czél- 
szerii- és szükségesnek lucrativ vállalatnak mutatkoz­
nék egy részvényes társaság által, ügyesen szakértelem­
mel vezetett gépgyár felállítása, melyben e vidék igé­
nyeinek megfelelő gazdasági gépek, ekék, boronák, töl­
tögetek, vetők, — rosták, hajtóművek s a t. részint új­
ból készíttetnének, részint javíttatnának.

Szükségesnek látta az alválasztmány egy aláírási 
ivet köröztetni, melyen mindazok, kik e vállalatot szük­
ségesnek vélik; s életbeléptetését egy részvényes társa­
ságba belépésökkel előmozdítani akarják, — neveik 
mellé körülbelül azon összeget jegyezzék, melylyel e 
vállalatnál — mindenkor feltéve, ha az józanul szer- 
veztetik — részt veendenek. Végre Winkler József rneg- 
bizatott. miszerint magát az általa a gazdasági gyűlés­
ben is megnevezett eperjesi gépgyár tulajdonosa Benczúr 
Emil gépész-mérnök úrral érintkezésbe tegye, tőle meg­
tudandó, ha hajlandó volna-e üzletét Eperjesről Nyír­
egyházára átteui. azt egy keletkezendő részvényes tár­
saságnak átadni, illetőleg abba oly módon beolvadni, 
hogy ezen vállalat művezetését a társulat érdekében 
Nyíregyházán átvenné s azt a társaság számlájára ve­
zetné.

Az első megállapodásra nézve nincsen mondan­
dónk. mert egy gyár szükségessége iránt való meggyő­
ződés mindenkiben megvan. Ezt az igazgató választ­
mány is határozatával, midőn ez ügyben kiküldőttsé^et 
nevezett, mely létesithetésére javaslatot készítsen 
megbízott,

A második megállapodásra mellékeljük az aláírási 
ivet. melyen a névjegyzékek s összegek láthatók, s me­
lyekből az érdekeltség mérvei megítélhetők.

A harmadikra nézve van szerencsénk Winkler Jó- 
zsel eljárásának s Benczúr úrral való érintkezésének 
eredményét a következőkben előadni :

Mellékeljük mindenek előtt Sárosvármegye gazda­
sági egylete gépészeti szakosztálya véleménye.- jelenté­
sét Benczúr Emil gazdasági gépgyára berendezéséin) 
/. alatt

Mellékeljük a tervezetet egy Nyíregyházán felállí­
tandó gépgyárra, mely szerint a gyár felállítása, beren­
dezése, s foglalkodtatására 60,000 frt toké szükségelte­
tik — •//. alatt.

Mellékeljük az ékként felállított s berendezett 
gépgyár megközelítő foglalkozás s jövedelmezősége ki- 
számitását, mely szerint a 60,000 frt töke után 13,068 
trt n-zta haszon vagyis 100 frt után L’l3, frt tétetik ki­
látásba.

A harmadikra nézve Benczúr Emil ur hajlandó­
nak nyilatkozott Eperjesen — nagyon i- a forgalmi 
ponton kivii] tekvo gyárát feladni, ide Nyíregyházára 
telepedni, s a társulatba 6000 frt erejéig belépve részt- 
venni oly módon, hogy a felállítandó gépgyár műveze­
tését a jövedelmezőségi '///. alatt közlőit kimutatás­
ban megközelítőleg felszámított feltételekkel által- 
veszi stb. a küldöttség.

Jegyzőkönyve
a Felsőtiszavidéki Gazdasági-Egylet igazgató választ­
mánya 18bti-jk évi ápril hó 27-én N.-Kállóbau tartott 

rendkívüli ülésének.

, 1 0<yuics luiduauiui tűzetett kimé?
választani azon egyleti tagokat, kik a földmivelés, inar 
es kereskedelem m. kir. minisztere által kilátásba be­
vezeti s az ország összes gazdasági egyletei küldöttei­

ből a ienutiszlelt miniszter ur elnöklete alatt alko­
tandó tanacskozmányban egyletünk képviseletére föl 
keressenek; egyszersmind kijelölni azon irányelvet me- 
het ez egylet a jelzett tanácskozmányban, a gazdasági 
egyieíek szervezetet s programmját érdeklöleg, képvi­
selői áltál lehetőleg érvényre emeltetni óhajt.
.... . , eu előterjesztés folytán a gazdasági egyletek 
kilátásba helyezett országos tanácskozmányába a Felső- 
tiszavidéki Gazdasagi-Egylet képviselőiül gróf Degenfeld 
Imre egyleti elnök, Griifl József egyleti alelnök és Kál- 
,y ,JUSZ,llv !g- választmányi tag egyhangúlag megvá- 
asztattak. s a tudomásukra hozandó határnapon a je­

lölt tanacskozmanybaui megjelenésre fölkérettek.
Minthogy pedig az igazgató választmány az illető 

miniszter urnák az ezen tanácskozmány tárgyát képe­
zendő tervezéséről tudomással nem bir : részletes uta­
sít.-,- készítésébe nem bocsátkozható; csak általános­
ságúin fejezi ki azon óhajtását, miként a gazdasági 
egyletek oly szervezetet nyerjenek, hogy a tisztán mezei 
gazdaszati térén túlterjeszkedve, minden, a közgazdá- 
szattal kapcsolatban álló érdekeket, mint : erdöpuszti- 
tasok meggátlása, befásitás. futó homok megfogása, viz- 
lecsapolas es szabályozás, gépgyárak létesítése, közle­
kedő- fejlesztése, a gazdasági tudományoknak s isme­
reteknek az alsóbb osztályú földmivelők között terjesz­
tése stb. — sikerrel képviselhessenek.

Olvastatott az országos erdészeti egyesület meg­
kereső levele. melyben a megküldött jegyzőkönyvnek — 
a hazai erdő állomány fenntartását és az erdei károk 
orvoslását ezélzó IV. pontját figyelembe véve, az arra 
vonatkozó tapasztalatok s nézetek közlését kéri.

A kertész-erdészeti szakosztály elnökének elinté­
zés vegett kiadató.

Indítvány folytán határoztatott :
A f. é. május hó 25-én tartandó kiállítás alkalmá- 

.izun napon az egylet mintatelkén választmányi ülés 
.. tartatni, melynek egyszersmind feladata leend : a 

hiralo választmány kiküldése s ennek javaslata alapján 
a dijak kitüntetések odaítélése.

Jegvzette : Korányi Miklós, e. jegyző.

hói
fo

Jegyzőkönyve

a Felsötisza vidéki Gazdasági-Egylet igazgató választmá­
nya 1868-ik évi május hó 25-én Nyíregyházán tartott 

ülésének.
Elnöklő első alelnök megnyitván az ülést, előter­

jeszti. miként mindenek előtt a juhkiállitás megbirálása 
s az eredményről jelentéstétel végett egy választmány 
lenne kirendelendő.

Ezen előterjesztés folytán a bíráló választmány 
fzol,el Albert elnöklete alatt Kohányi János, Korányi 
Miklós. Molnár Lajos. Nyíri János és Winkler József 
egyleti tagokból megalakittatott s eljárása befejeztével 
jelentését előterjesztette.

T A R É X A.
A varsói mrueköltek.

Történeti beszéiv
l ivöngyösy Sámueltől.

I Folytatás, l
XI.

X arsó mellek-utc z imák egyikén egy csinos kul-vjü 
földszinti épület ablakaiból lialváuy gvertvaféuv szűrő­
di* ki-resztül a teliér függönyökön az iitez.ua; az idő 
n ír ejfél körül feliét a bár szomorú esemenveket kő­
vető éjszakán. — mely palástjával eitakaita a füstölgő 
palota romjait, eltakarta mindazon alakokat, a melyek 
e napi eseményben -zei epeltt uek. — mindenütt néma 
csend terül, az emberek csendesen alusznak, a kik az 
elmúlt nap litomáuyai után aludni képesek ; csak e félre 
eső lakban van ébren még valaki. — A függönyön ke­
resztül ki lehet venni, a mint valaki nyugtalanul jár 
fel s alá a szobában, az ablak közelében gvakran meg 
megáll, s mintegy figyelni láttató: majd -tetve távozik 
el onnan, mintha elparancsolták volna.

Tekintsünk be e hajlékba.'
A két szárnyra ep.iett lak közepén levő kapun 

belepve egy sötét folyosóba jutunk, melyből a jobb ol­
dalra nyíló el-o ajtón keresztül juthatunk az említett 
szobába, búvá belépve, egyenesen egy hófehér vánko­
sain nyugtalanul vergődő betegre esik tekintetünk, agva 
mellett tőle hajolva a részvét könyjeit sirja egv gyá­
szos öltönyü no. gyakran megsimogatja a lázas -züke 
tot h&lántekira üdítő hideg borogatást alkalmaz - mi­
dőn a beteg kissé uyugodtabbuak látszik, az ápolónő 
ujf.Ltg az altiakhoz siet. egesz lényén latiiütv, iiugy va­
laki után várakozik.

A gyászos öltönyü ápolónőben el-o pillanatra ítéoh 
magas gyönyörű alakra ismerünk, kit a templomban 
(minszki Viladiszlávhoz láttunk vigasztalókig szólam, 
és a kinek gondviselésére, a barbár tett alatt elájult 
Adel grófnőt bízta Gyurovics.

Azon nőben tehát ki betegen fekszik előttünk, a 
szerencsétlen Adélra kell ismernünk.

A gyászruháju ápolónő egy meglepöleg gyönyörű 
alak. barna meré-z ivezetü szemöldei alól ábrándos fe­
kete szemek lövellenek gyújtó fényt, jólehet most bo- 
rniigó árnyak vonulnak keresztül tüzsugárain; barna 
piros szabályos arczán valami mély bánata vagy talán

az álmatlanság Lágy érdekes lialványságu nyomokat. A 
keleti szépségek legragvogóbbikát véljük előttünk .illául 
magas méltóságában. a szabályos metszetű ajkakon el- 
elrándulu keserű mosoly, a halvány urcz. a bánato- te­
kintet egy szomorú élettörténetet látszanak elbeszélni, 
míg a nyílt márvány homlok, a tiszta lélek e sima tü­
köré. a nemes bátorságot es szilárdságot láttatik jelezni.

A beteg grófnő nyugtalanul mozdul meg ,-mét. 
felemeli hízás fényű szemeit, mélyen néz a melfottc álló 
ismeretlen no szemei közzé, s az idegen arez vonzó 
külseje, mintha arról valami deleje- tulvam érintette 
volna — rokonszenves befolyást gyakorolt reá. - mint­
egy megnyugodva, mintha régi ismerősek volnának, vagv 
mintha e nőnek egy elet boldogságát kellene köszönnie, 
télé ny újtotta forró kis kezét. - álmait a valóval ö-z- 
szevegvitve alig érthető lassú hangon szólott hozzá :

rKi vagy te jó nő, ki mellettem virasztod a menv- 
I asszonyi éjszakát, nem. úgy ugy-e te nem vetted el pi- 

ro- kaméliámat, ugy-e te visszaadod azt nekem ? . . . 
r.s Arthur. Arthur, hol vau! még sem hozta vissza nász- 
tatyolomatpedig varom öt. itt az oltár zsámolyán tér­
depelve várom öt. az a kemény szel elvitte fátyolomat!

■ - lllee Elviig az esküt el sem mondottuk, még ne­
kem szükségem van kaméliámra és fátyolomra . . . .* 
Itt megállott a grófnő, homlokát simitá meg, s mintha 
valamiről mélyen gondolkodnék, egy irányban tartá me­
rev tekintetét, most hirtelen keblén összevonja takaró­
ját s mintha el akarna rejtőzni, félénken tekint maga 
kuriih

-( -itt . . . csitt . . . csendesen — mond halkul —
I bújjunk el, a hóhér meg akar korbácsolni! Adjatok 

ream köpenyemet, takarjatok beHah, minő iszonyú hi­
deg vau. fázom fe

l ogai kezdettek vaczogni a grófnőnek, azután be- 
zárá szemeit s ismét elszunnyadom

„Oh ártatlan angyal —mond könyjeit hullatva az 
ápolónő — mily korán mérte rád a sors vad csapásait; 
oromul, boldogságot, édent álmodul és kínzó pokolra 
ébredéi, szerelmed koszorúját irigy kezek tépték szerte 
szét! Hajh, nekem is voltak ily napjaim, s ezen irtó­
zatos napok fájdalmának emlékére esküszöm, hogy ha 
isten csakugyan bűnt büntető haragja eszközévé vá­
lasztott, meg lészsz boszulva. tigy miként még ember 
nem volt soha!“

Még szavai alig hangzottak el, midőn az ajtón 
kopogás volt hallható és az adott engedélyre Gyurovics 
lépett a szobába.

„Febronia — mond & kevélyen s boldog ábrázat-

tal belépő százados — te még mindig virasztasz, re­
mény lem. e hazaáruló ivadék csak nem szédítette meg 
kemény cserkesz fejedet ?

Febronia ? tehát a gyászos nőt F’ebroniának hiv- 
ják. ugv tet-zik e nevet raár hallottuk a Makrin hullá­
jával történt jelenet alkalmával, de micsoda üsszeköt- 
teté-he lehet öl hozni amaz eseménynyel? Ő volt-e ott 
ama fe. rival, kit Sagánnak szólított, nem sokára meg- 
tudandjuk.

A mint Gyurovics belépett. Febronia — kit már 
neveli nevezhetünk — komoly redőkbe vonta homlokát, 
s a megvetés félreinagyarázhatatlan kifejezésével fo­
gadta a belépőt, a nélkül hogy szavaira válaszolt volna.

.. Febronia — folytatá tovább Gyurovics, s e köz­
ben az. alvó beteget vizsgálgatá — e nőt jobban sze­
retném lia házamat élve nem hagyná el; a te érdeked 
egy az enyimmel. nem messze van az idő, a midőn Ígé­
retünket mindketten beválthatjuk, utunkba még egye­
dit! e mi van; és mivel ö reá és Arthurra nehéz lesz 
a felségsértési vádat bebizonyítani, ha szabadon bo­
csáttatnának. könnyen egy Lékelhetnének és akkor ki- 
érdemlett vagyonúmban osztozni kellene velők. Ennek 
m-m szabad megtörténni, e kis port. melyet im ezennel 
átadok, italába vegyítheted, ettől örökre elalszik ö: a 
hullát még az éjjel eltemetjük, a Visztula elrejti az 
áldozatokat, ki bizonyítja be, ha megtalálják is. hogy 
nem önként rohant belé ?! . . . Értetted Febronia, reád 
bízom e dolgot, légy okos és vigyázó, ha a por meg­
tette hatását, zörgés fel engem is, szeretném látni a 
halvány menyasszonyt, megtapintani a megfagyott ere­
ket. Akkor minden jól lesz, Uminszki és Osztvovszki 
bizonvo-an el lesznek Ítélve, az egyik vagy vérpadra 
vagy örökös száműzetésre Szibériába: a másik is né­
hány évre; Hedvig! ... ah igaz. még Hedvigről nem 
is szólottám neked. Azt tudod, hogy a megugrott grófnő 
elfogására Babilas vállalkozott ? . . . Ezektől ugyan szé­
pen megszabadultam, a palota rajok rogyott s mind- ' 
kettőjüket oda temette, egyik sem jött többé elő. lia- 
bilast sajnálom, mert hü emberein volt, jólehet kissé 
gyanakodtam reá, azt hiszem, azok a jólirányzott lövé­
sek a palota ablakából nem jöttek mástól. No de en­
gem mégis megkímélt. Jól tette, de azért az is nagyi 
nyereség nekem, hogy ő oda maradt, mert a nyereség/ 
egy negyedéig lett volna osztozótársam. Szegény jó Ba-í 
bUas! no de semmi, majd találunk ő helyette más hű­
séges ebet!“

(Folytatása következik.)
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E jelentés folytán, tekintve azon sajnos körül­
ményt, mely szerint ezen kiállításra oly kevés juli kül­
detett be, miként verseny, — mi pedig a jutalmak oda­
ítélésének alapját képezné — általában nem volt; a 
programúiban kitűzött dijak kioszthatóknak nem ta­
láltattak.

Ellenben elsőrendű kitüntető oklevelek adatnak ki :
Losonczy Mihálynak — Tisza-Abádról kiállított, 

teli vér Negretti-kosoktól származott 20-ik, Ml-ik s kü­
lönösen 32-ik számú egyéves, test és idom által kitűnő, 
jerke tokjuhaiért és 34-ik, 42-ik és 106-ik sz. egyéves, 
gyapjutömöttség tekintetében kitűnő tokkosaiért. Miklós 
Ferencznek két darab Negretti-faj, porosz ivadék, há­
roméves s főkép vidékünkön! terjesztésre kitűnőnek ta­
lált kosért.

Olvastatott a gazdasági gépgyár alakítása tárgyá­
ban véleményadással megbízott küldöttség jelentése.

Örömmel merité a választmány a felolvasott je­
lentés s annak mellékleteiből azon reményt, miként egy 
gazdasági gépgyárnak, melynek szükségét már évek 
előtt felismerő, az egylet területén leendő fölállítása, 
ha gazdaközönségünk s tőkepénzeseink saját érdekeit 
fölfogva, az ügyet kellő figyelemmel fölkarolják —biz­
tos kilátásban áll. — E reményben megbízza a jelentő 
küldöttséget, miként az alakulandó gépgyár — rész­
vény-társulat program inját a f. é. június hó 3-áu d. u. 
4 órakor N.-Kállóban a megyeházánál tartandó választ­
mányi ülésre mutassa he. melynek megvitatása s elfo­
gadása után a részi vnj alaírás megkezdetni s az ügy az 
erre illetékes részvényesek kezébe letétetni fog.

Winkler József gyüjtöivén uj rendes tagokul aj áti­
tatnak : Kohányi János, Molnár Lajos, Balassa Lajos.

Az uj tagok szives üdvözlettel fogadtatván : vég­
leges beiktatás végett a legközelebbi közgyűlésnek be- 
mutattatni, a gyüjtöiv pedig egyleti pénztárnoknak meg­
őrzés végett kiadatni katároztatott.

Jegyzetté : Korányi Miklós, e. jegyző.

LEVELEZÉSEK.
N.-Kalló, junius 7-én.

^ !?elv‘ ^ft}'íi<ízközség mai napon preslivte-
riáiis gyűlést tartott, melyben elhatározta f. hó 24-én 
megnyitni, minden kor és nem s vallásfelekezet szá­
mára - a vasárnapi iskolázást iras, olvasás, elemi szám­
tan oktatásával, s erkölcsi irányú felolvasások vagy elő­
adásokkal fűszerezve. A vasárnapi iskolában a tanítást 
(yvüre István helybeli kiváló képzettségű s lelkes buz­
galom, és az oktatás terén szép sikert tanúsított, leá­
nyok tanítója szíveskedett elfogadni.

E határozat kommentálásra nem szorul. — s öröra- 
teljes figyelemmel kiséreiidjiik e vidéken ezen első kez­
deménynek kihatását.

A helv. hitvallású egyház-község ezen határozatá­
val emelkedett keresztyén érzületet s felfogást fejezett 
h>, s csak óhajthatjuk, hogy a mely bizalommal fel­
tárta karjait a népnevelés elemi ismeretei terjesztése 
érdekében — valláskülönbség nélkül minden embertár­
sának — megfelelő bizalom és szeretettel találkozzék 
minden oldalról.

Különösen érdekes e határozat városunkban, hol 
a népesség több mint felét a helv. hitvallásnak képe­
ik- mig a másik fele rész lakosságban, kevéssé hajló 
aranyokkal igen egyenlő a g. és r. kath. s izraeliták 
szama.

A vasárnapi iskolát élvezni kívánok a nvári idény­
re semmit sem fizetendnek, a téli idényre is" csal; any- 
nyit fognak fizetni, mennyi a fűtés és világítás fede­
zésére szükséges leend.

Ajánljuk e közleményt figyelembevétel és után­
zásra — s meg vagyunk győződve, hogy ennek olvasá­
sara minden nemes kebel örömmel dobban meg; — s 
lia a hegymögiek szive elszorul,— az bizonyára az em­
beriség elhaladásának, s a keresztyén szeretet és fel­
világosodás terjedésének jelensége. * ...

N.-Kalló. jun. 9-én.
Főispánunk báró Xécsey József u méltósága, al­

kotmányos nemzeti ünnepünk, ő Felsége a király ko- 
ronázásának évfordulati napját, nemcsak diszlakomával 
ülte meg — melyről e lap már emlékezett — hanem 
8 Tr -*®u nemze<^®^e szellemi javának emelésére, 
a N.-Kállóban tervezett megyei reáliskolára 100 frt 
alapítványt jegyzett.
.... Érintők már régebben, hogy ez iskola érdekében 
főispánunk ő méltósága, kiválóan e megye közönségé­
hez, a közérdekeltséget pártolásra felhívó kürözvényt is 
intézett.

Adjon Isten minden megyének ily főispánt, ki 
eijes öntudatával s buzgalmával bir azon törekvés he­

lyességének, mely a nemzet szellemi s anyagi gvarapo- 
dasara helyezi a súlyt

Főispánunk kezdeményezte a megyében anyagi 
térén a haladást, a Nyíregyház-Lugván vaspályával — 
mely életképes s a megyének is életet adó vállalat; — 
baratja es pártolója a Nyiregyház-N.-Károlyi vaspálya 
vonalnak mely széles megyénk közepén, a népes és 
termelő Nyírségén keresztül kötendi össze a Tiszai- s 
rtebi eczen-M-Szigeti országos vaspályákat, hogy köz­
vetítője legyen mindkét irányban a vidéknek, s a két 
iránynak egymáshoz, — később Erdély és Oderberg, 
illetőleg a Fekete és Keleti tenger közti közlekedési 
vonalokhoz; — s mely vállalat, egy vasúti vállalataival 
gyakorlati erdemeket szerzett consortium kezében van; 
— s mely vállalatok Nyíregyháza városát egy kereske­
delmi es gyár-város országos jelentőségére emelendik.

Főispánunk az iskola körüli érdeklődése s tettle- 
gef közrehatása és áldozata által — a megye szellemi 
haladasanak is élére állt.

Legyen áldás törekvésein, — hódítsa meg tettei- 
vel is azon közszeretetei, melyet egyéni tulajdonai már 
lefoglaltak s e megyének úgy szellemi mint anyagi 
haladasanak minden mozzanata legyen főispánságának 
eg)-egy palyaköve, mely jelezze a szemlélőnek a hala­
dást, mit e megye főispánságának ideje alatt tesz.

N -Kalló, jun. 10 én.
Kossuth Lajos hazáukíia által a u.-kállói müi<ko- 

ara küldött 100 frank értékű öt darab 20 frankos arany 
í. hu .j-an a szabolcsi takarok-péuztárban megtartott . 
nmgau-arveresen 131 forintért, teliéit 327 frank és ön I 
centimesert, költ el.

A vevő buzgó hazafiak nemesen fogták fel Kos- j 
sut i Lajos nagy hazánkfia iránti tiszteletük kifejezését 
midőn adományának vzélzutát. az i.skolaalapot növelni I 
— segellettek. |

Köszönet érette. *

N.-Kalló, jun. 10-én.
Tekintetes szerkesztő ur!

Lapjának 21-ik számában egv czikk jelent meg, 
melyben Szabolcsmegyc törvényszéke telekkönyvi osz­
tályánál működő személyzet hanyag s rósz akaratra 
czelzo eljárását panaszoltatik, ennek olvasására felhi­
vatva erezven magát e testület elnöke hivatásánál fogva 
akként intézkedett, hogy a beburkolt panasz, minthogy 
altban sem a panaszkodó, sem a panasz tárgyát képező 
eset, sem a vetkes fel nem emlittetik, felderittessék, s 
orvosoltathassek, s ez tneg is történt.
. , tehát az összes személyzet gyanúsítása meg-
ovasa tekmteteből kötelességemnek ismerem a vádlottat 
alulírott személyemben felmutatni, nem úgy mint vádló 
ki más köpönyegje alá húzódik, azon teljes reményben, 
hogy kihallgatásom előtt ítélet felettem a közönség ál­
tal nem hozatik.

... . Az eset, mely a panasz tárgyát képezi, meztele- 
n1u* l11’ ™ult lftfi'-ik év márt. hó 21-én 1278. sz. 
alatt l. h. M. e megye telekkönyvi hatóságához folva- 
II101 ° * az últala L. I*.-löl 100 írtért vásárlóit
szóló névére irassék, ezen ügynek elintézésével én alól-
“n V 1 catt-am, ,“,eg' ,i,J miutó» e telekkönyvi szakmánv- mil több evekről az előadók kevés száma, s az iig'v- 
daiabok lialmazottsaga miatt a hátrány annyira emel- 
kedett. hogy a megyei bizottmáuy szükségesnek hVta a 
telekkönyvi rendszeres ülnökök számát szaporítani, s 
mind az ideig meg az említett hátrányok kidolgoztat­
nak, két poteloadot megválasztani, ez említett ügy mint 
hátrányba levő a sorrend megtartása mellett csak is 
folyo ev junius lio (i-áu intéztettetlietett el. de ezáltal 
panaszkodonak jogsérelme nem történt, mert a vásár­
lót! szülőt tettlegesen bírja, s aldiozi telekkönyvi tulaj­
doni joga kérelmének beadásával, s a telekjegyzőköuyv- 
nek B. lapjara reá vezetett széljegyzékkel már az elin- 
tezes előtt biztosítva lett.

Hogj pedig \alaha az a lói írott előadó ez ügvnek 
elintézésére, mint a panaszos czikkben emlittetik, fellii- 
vatott volna, merő rágalom.

Mi a panaszos czikk azon kifejezését illeti, liogy 
e telekkönyvi osztály működése tán beszüntettetek, 
minthogy eletenek semmi jelét nem adja. bátorkodom 
a közönség tudtára hozni, hogy ezen működés és élet- 
jei íadku1 veszteglő telekkönyvi osztály az alkotmány 
eleibe lepte, s így egy év alatt 7578 darab beadványt 
intézett el. J

, . gyanúsító kifejezésekre válaszolom,hogy hátán 
vádló lenne telekkönyvi előadó, ö érdemelné azt meg.

fajdalom tehát, hogy feljajdúló minekelőtte a vélt 
serelein valódiságáról meggyőződött volna, félszeg járt 
el, s ez altul a szegénységi bizonylatot önmagáról' ki- 
ai ta annyival is inkább, miután hivatalánál fogva is, 
ellenkezőt kell. hogy hirdessen, jaj annak a népnek! 
kik a méltányosság es igazság szeretetét ily egyéntől 
tauulJ,lk- Czikó János.

VEGYES HÍREK.
S- A koronázás évforduló napja méltóan és féme­

sen ünnepeltetett meg a Sóstón. Mintegy folytatása volt 
!' in..;atsag 11 tömi említett diszlakomának. a mennyi- 
Ih-m a l"^wii összes vendégeivel este felé a Sóstóra 
!" . sszeg\ült itt, a megyének színe, összegyűltek kii- 
Ionosén a megyének — szépjei. és bármily Ízletesen 
tolt is minden elrendezve, bármily elragadó látványt 
nyújtottak is a kivilágított fasétányok, minden termé­
szeti szépség háttérbe szorult a természetnek remekei 
— a nők előtt, kik ez alkalommal — teljes elismerés­
sel legyen mondva — igen egyszerűen és mégis Ízle­
tesen voltak öltözve. — Az uszály igen gyéren volt 
kepuselve, a leányok nagyobbrészt rövid, fehér ruhák­
ban \ o tűk. \ igán folyt a tancz világos reggelig, 
daczara a terem igeu szűk voltának. — Meggyőződhe­
tett a társulat ezúttal egy nagyobb tánezterem szüksé- 
geiol, melyet, mint a fürdőorvos úrtól tudjuk, igen 
czelszeruen lehetne egyszersmind egy savó-intézet be- 
rendezesenel fölhasználni. — Annál inkább nélkülöztük 
ezúttal a tagasabb termet, mivel tán csak a szűk hely 
adott okot a közönségnek elkülönítésére. — Igen fáj- 
la noK legalább, ha más - nem helyi - tényezők let­
tek volna az elkülönítés okai; — fájlalnék, ha törvé­
nyeink demokrata szellemét társadalmi viszonyainkba 
at ueui ültetnők.

** Miilt számunkban említett sajnos nagy-kállói 
esetet a tóvárosi és több vidéki lapok igen ferdítve ad­
jak tiu; az eset röviden következő : Huszti ácsmester 
nehanyad magával egy korcsmában boroztak, hol egy 
hadnagy a vertesektől, az orvossal és egy adóhivatali 
hivatalnokkal szintén egy más asztalnál ittak. Az adó- 
hivatalnok több Ízben figyelmeztette a hadnagyot, hogy 
az ácsmester a németet szidja és hunezfutnak nevezi, 
sót hogy tanácsos lesz fegyverért menni, mert még baj
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mara is bort parancsolt, s ö maga ismét előbbi társa­
sagához visszatért, nem sokára felugrott és a czivil tár­
sasághoz fordulva betiltá a danolást, de az ácsmester 
szót nem fogadott, állitván, neki oly joga vau ott mu­
latni mint másnak. Ebből szóváltás kerekedett, mit az 
a omvataluok még azon állításával növelt, miszerint az 
ácsmester szidta és bántalmazta mindig a németet; 
erre a hadnagy legénye is bejött és gazdájával együtt 
az ácsot megfogva az udvarra hurczolták és irgalmatlanul

megverték, az a es társul tálán m. gul. borét is töltve 
azalatt eltávoz!: k. A megveretés után a hadnagy és le­
génye ismét bementek, az ácsot pedig kizárták! de ez 
luly ton dóromhoz \t- az ajtón, beboesátást kért. hogy 
kalapját elviliesse. \ egre beboesájtatott. ott forgolódva 
kalapját kereste, hozzá lép n hadnagy s felszólítja vele 
egy pohár bort meginni, mit az visszautasított, mond­
ván : nem iszom én hadnagy úrral bort, mert megsér­
tett, holnap feladom, — az ismételt felszóllitást is visz- 
szautasityan, a hadnagy dühbe jött és az ácsot pofon 
vagta. mit az viszonozott, a hadnagy erre revolverét 
kihúzta és az, ácsot állbu hitte. A golyó a fogsort ösz- 
szetörve, az allesuklóba fúródott. A sebesült még él, s 
J*c) halljuk, reménység vau felgyógyulására is, csak 
bog)' nyomorék lesz. A vegyes küldöttség még nem fe­
jezte be egészen a vizsgálatot.

Hajdú-Böszörményben többen indítványoztak, 
Debreczentől — Böszörmény-, Szent-Mihály-, Dorogh- s 
Karnison keresztül 1.-Lökig egy lóvonatu vasutat épi- 
tem. I dvözöljiik ezen életrevaló eszmét s hiszszük, hogy 
a kivitel igen könnyű lesz. mert az egész vidéki'e ál­
dást hozó volna ezen vállalat.

A többször említett főispáni diszlakomán 120 
vendeg lull jelen. A toasztuzást a főispán kezdette 
meg, s a magyar királyért emelt poharat, a királynéért 
megyénk főjegyzője, a hazáért Gergelvífv.

(Beküldetett.) A „Nvir“ 33-iki száma a „Vegyes 
hírek' rovatában közli e f. hó 3-áu N.-Kállóban tar­
tott boméd-gyiilés eredményét. — de a nevezett gyű­
lésnek csak azon jelenségeire látszik kizárólag figyel­
met fordítani, melyek a közlő saját személyét, vagy 
minthogy a közlő látszólag maga a szerkesztő, részben 
lapját is érdeklik, — nem pedig melyek a közönség 
figyelmét szintén felkelthetnék (Lapunk minden gvülés- 
nek eredeti jegyzőkönyvét közli; de mivel ez még ez 
ideig hozzánk nem érkezett, csak röviden érintettük az ér­
dekes!) tárgyakat. Szerk.)— mert ellenkező esetben nem 
mellőzte volna a gyűlés több tárgyai között az ered­
ményhez híven felemlíteni téves közleményében (Ha köz­
leményünk téves, úgy ez egyedül a nagy zajnak tulaj­
donítható, melyből a távolabb ülő az előadottakat tisz­
tiül ki nem vehette. Szerk.) azt, — hogy a Fráter Sán­
dor ur által tett felhívásra, nem azért nem feleltek, 
mintha állítólag nem tudtak volna felelni, — hanem 
azért, mivel ezen fontos kérdés megvitatása az akkori 
gy ülés tárgyául kijelölve nem lévén, annak mint indít­
ványnak tárgyalását ez okból, az országos honvéd-egy- 
et részéről megküldött alapszabályokkal együtt, a jövő 

gyűlésre kellett halasztani — annyival inkább —mint- 
mindkét tárgy fontossága miatt igénybe vette a 

küldöttségileg leendő elöleges megvitatás szükségét. 
Krasznay Gábor.

Szak olybán múlt hó 31-én tartották arany la­
kodalmukat Gulácsy Károly ur és neje Roronkay Anna 
asszony. A fényes 150 egyénből álló úri násznép közel 
s tálul vidékről összesereglett a vendégszeretetétől is­
meretes házaspár üdvözletére. Az ünnepély ritka érde­
kességet emelé : a 84 éves Zsombury Imre — az öO 
év előtti összekelés alkalmával! násznagy, úgy szintén 
Szemere Jánosné, Boronkay Mária és Simándy Róza 
urhölgvek akkori nyoszolyóleányok — jelenléte. X nász­
nép előtt Budaházy Pál encsencsi ref. lelkész tartotta 
az alkalmi ünnepélyes beszédet; azt fényes ebéd és 
reggeli 6 óráig tartó tánezvigalom követte.

Ü Z L E T.
— Pest, jun. lo. (Gyapjúvásár.) A jelen vásárra, 

mint rendesen most is sok kétnyiratu téli gyapjú ér­
kezett. Külföldi vevő azonban kevés jelent meg.

A nyíregyházi gabnacsamokban
jegyzőkönyvileg beigtatott terményárak o. értékben.

ced. 42. jun 13.
Alsó ausztr. merú szerint ^ 1?| ?1 te a

---------------
— cs

Búza................................. -- --- 3.10—3.40
Rozs ...................................... -- --- 2.40—2.50
Árpa. setfőzésre................... --- --- 1.30—1.40

„ táplálékra................... -- -- 0.00—0.00
Zab........................................... --- --- 1.10—1.15
Kukoricza.................................. -- --- 1.80—2.00
Köles-....................................... -- --- 0.00—0.00
Bab...................................... -- --- 3.00—3.15
Repcze...................................... --- --- 5.00—5.25
Mák........................................... --- --- U.00—0.00
Bükköny .................................. -- --- 0.00—0.00
Lenmag.................................. -- --- 0.00—0.00
Vörös Lóhere........................ -- --- 0.00—0.00
Luczerna.................................. --- --- 0.00—0.00
Szesz, magyar iteze .... -- --- 19—19);
Virágolaj, niázsánldnt .... --- --- 20—21

Bécsi távirati börze-tudósitás.
Junius 5.

5% metaliques 56.40. — 5% metaliques máj. és 
uov. 57.50. — 5% nemzeti kölcsön 02.30. — i860, 
államkölcsön 81.30. — Bankrészvény 703.00. — Hitel­
részvény 184.60. — London 116.55. — Ezüst 114.50. 
Cs. k. arany 5.56.

TUDAKOZÓ INTÉZETI HÍRADÓ.
(E rovatban egv-egy közlésért 20 kr. o. é. fizetendő.)

P.gy kertész, ki szakmájában bárkivel verse­
nyezhet, alkalmazást keres.

2 zongora, az egyik feltűnő olcsó áron (igazí­
tás nélkül nem használható), a másik pedig még igen 
jó karban, 50 írtért szabad kézből eladó.



Menetrendé a cs. kór. szab
1. Becs és Pestről Kassa felé.

Becs
Pest
Czegléd
Szolnok
Püsp.-Ladánv
Debreczen
Nyíregyháza
Tokaj
Miskolcz
Kassa

indulás
,,ra perez napr. óra perez napr.

ti 31
9 49

10
1

4
5

érkezés

0,
33
5

33
31
24
"ifi

este
rt'gg-

d.”u.

este

45
19
4

17
3

reggel
este
este
éjjel
ejjel

tiszav'déki vasut-tArsaság 1868. évi mártius 1-től kezdve

24 reggel 
8 9 reggel

10 4 ti d. e.
1 öl d. u.

Bécs
Pest . . 
Czegléd . 
Szolnok . 
Mező-Túr 
Csaba 
Arad . .

II. Bécs és Pestről Arad felé. 

............................. indulás
óra perez napr.

8 — este
ti 31 
9 34

10
12

érkezés

42 
17
43 
40

reggel

d. u.

Becs .........................
Pest ...................
Czegléd...................
Piispők-Ladáuy . . 
Berettyó-E| falit . . 
Nagyvárad ....

IX. Kassáró

s és Pest'ul Nagy-Várad felé. 

induló
ura perez 

8 —
napr.
este

. . érkezik 
Pest es Becs

31
49

5
14
31

felé.
Kassa
Miskolcz
Tokaj
Nyíregyháza
Debreczen
Püsp.-Ladánv
Szolnok
Czegléd
Pest
Bécs
A közállomások

mduhe

érkezés

óra perez 
5 21
7 55 

37
39 
19 
57 
43 
4ti
40

9
10
12

1
4
5 
8 
ti

napr.
regg.

délben 
d. u.

este

— regg.

ura perez
1

20 
50 
33 
20 
39 
39 
55 
5 ti 
36

12
3 
5

10
12
4
5 
8
6

d.

délben 
d. ti. 
este 
este 
é.jjel 
éjjel 

reggel 
reggel 
reggel 
este

további rendelésig.
X. Aradról Pest és Bécs felé.

Arad . . . 
Csaba
Mező-Túr . 
Szolnok . . .
Czegléd . . 
Pest . . 
Bécs . .

VI. Nagy-

indulás

érkezés

óra perez
10 15

X á rád ró 1 P

12
2
4
5 
8
6

7
27
20
31
40

est es Bécs felé.

napr. 
d. e.
délb.
d. u. 

este 

reggel

óra perez 
27

érkezés

10
11
12
5 
8
6

50
58
46
40

napr. 
d. e.

d. ”u. 
este

„ ^",1 l"'l"his 'deje * minden pályaudvaron hifiig, 
„esztet.t részletes menetrendben van kimutatva.

Nagyvárad................... indulásBerettyó-Ujfalu ....'. Us 
Piispök-Ladány 
Czegléd . . ",
Pest ....
Bécs . .

reggel

....

HIRDETÉSEK.

íI
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Debreczen sz. k város r. tanácsának siói 
szám alatti határozata folytán — ISO koczka 
°1 TokaJ v*«léki szikla-köre — f. évi június hó 
22-ik napján reggeli 9 órakor a városgazdái 
szobában — árminöségrei pályázat mellett - 
árlejtés tartatik.

Előleges fcltctdek:

l-or. \ állalkozó köteles a 180 koczka öl 
kötet a tokaji vasit ti állomáson — a vasúti ko­
csikba saját költségen beterhelni, és itt Deb- 
reczenben azt kiterhelni.

■2-or. \ állalkozó köteles a 180 koczka öl 
követ, a debreczeni vasúti raktártól az indóházi.r 
;°{1 ,tol.vó öl útvonalra, a kijelelt helyekre, fél 
koczka-ölek be kirakatni.

3- or. X állalkozó köteles a vállalati összeg 
1"" ,,-ár, az árlejtéskor azonnal biztosítékul — 
készpénzben vagy elfogadandó értékpapírokban 
— a házipénztárba letenni

4- er. Megjegyezretik : hogy a 180 koczka 
ol ko vasún szállítás költségéit, a tiszai vaspá- 
• a r igazgatóságával tett egyezségnél fogva.

a t. város fizeti.

Debreczen, június hó 5-én, 1868.
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Burányi Miklós
tanácsnok.
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LEGKITÜNt )BB

HEÉlTD^ZEiEl
Dr. BÉRINGU1ER L.

KORONA-SZESZE

r Dr., borcharotsAÍAROMmsCHES1 KRAVTÖ-/ SEIFÍ^"1

ti >
— i í 7 3

Köztudomású dolog. 1 
i Gase) é> roszszagú an vágót 
az említett szénből készült 
előnyt nyújtják. hogy mind, 
kátrány I Tiieer l. könlegeg t A 
által a dohányzás valódi él\ 

(jlokke Lajos gyárából 
leg-uteza ti. sz. a. 8páth Ad 
kozó-íntézetben“; ezenkívül 
Juhász Miklósnál: Kassán : J 
scher Károlynál.

a likacsos (poros, s/én minden szeszt 
magába s/í (ahsorlieál). F.nnek folytán 
pipák a dohányzóknak azon kellemes 
n roszízu es merges anyagot, úgymint 
imi jiakI. meotm stK eHároJitanak, mj. 

ezetté válik.
H-—en-Kas-elhen. főraktár Pesten Mér- 
dfaal: fiókraktár a .Nyíregyházi Tuda- 
darabs/ámra kaphatók Nyíregyházán : 
.'lm Károlynál: es liölriiczbányán : Ki­

ll 07) 3—2

= J l f 1
. :"l ; 7 -

J H iigp]‘i-i no rzs( >1 ó-gép.
legújabb szerkezetű tengeri-morzsol,/ gőzgépem- 

mel naponta 400 köböl tengerit morzsoltatok mé<r pé­
ti lg oly tisztán, hogy azt többé tisztittatni nem kdl, — 
Jgen jutányos tír mellett.

kferyszinten vállalok minden gabnanemet cséplésre 
gozcseplogépemmel. ( r

Bővebben értekezhetni alólirtnál Nyíregyházán.

•X Polgári határban

ÓOOill) fiiiuin gyapjas 
Birke.

hóba j
legelővel s juliás/luk-
kal együtt szabad kézből 
elddó. tue, 3—3

(119) 3—3
Soltész Gyula

vaskereskedő.

Bővebben értekezhetni e 
lapok szerkesztőségénél.

( A kölni viz quintessentiája.)
-------  Prtdeti üvegcsékben 1 frt 25 ujkr és 75 ujkr l

Kitúr,,, minőségben nemcsak mint illat- és mosdó-viz, hanem mint 
dicső gyogyerejii segedszer. mely az életszerveket éleszti és erösitij

Dr. Rorchardt orvostudor

N 0 VÉN Y-SZ APP AN A
Az arezbt,.- szépítésére és épeutai tására. és minden bortSSth^-i 
saD ellen, valamint mindennemű fürdőkhöz nagy sikerrel használható. 

Lepecsételt eredeti csillagokban 42 kr.
m , Dr. BÉRINGUTER

XÓVKXY1 HAJ FESTŐSZERE
. (lelji s tokban le tek és csészékkel 5 frt.)

í'ert vztl'zwii,,vk és t<li.i^en ártalmatlannak ismert]
• j k ,s s/.ik.u. Úgy a szemoldok minden árnyazatu szinrel

Vl!" !,’í'zes szerinti tartós befestésére.

Dr. Lindes tanár

növényi rúd-hajkenőcse
fokozza a ha, ténye, e- hajlékonyságát, alkalmas egyszersmind a] 

haji,lomoknak epentartasara. — Eredeti darabja 50 kr.

Dr. BÉRINGCIER
NÖVÉNTGYÖKÉR-OLAJA

hosszasabb használatra elégséges üvegcsében ára 1 frt] 
- - X legalkalmasl, növéuyszerekből készítve, a haj és]

S..,ka I epentarta-a. erősítésé és szépítésére, úgy szinte a kellen,ét­
in, t,jkorpa es somorkepzodes uieggátlására. 1

l>r. Suiu de Bouteiiiard

FOGPASZTÁJA
Cgesz es fel csomagocskákban 70 kr és 35 kr. I

A legjutmiyosabb. legkényelmesehl, és legbiztosabb szer a Toraki 
es togbus epentartasa es tisztítására: e paszta egyszersmind az 

egész szajitregnek igen jótékony üdeséget kölcsönöz.

BALZSAMOS OLAJBOGYÓ-SZAPPAN. i
Mint szelíd es hathatós mindennapi mosdószer. még a leggyöngébb 

tioiu hölgyek es gvennekek szántára is igen ajánltatík. 
Eredeti csomagban 35 kr.

qOCTo^,
Hmvrs

s
liOELj

Dr. HAR1UNG
CHIBTAHÉ J»OI. A .T A

a baj tenyésztésére és szépítésére a leg­
jobb vhluahéj lefűzése balzsantolatjal. 

Ara 85 kr.
Dr. Hartung NŐVÉN Y’-HAJKENOt SE
a leghailiatósb. táplálóbb folyadékok és nö-

VtARTil

. - ..................... ....... ix.ijao. huh t‘S no- -
vény részekből, a hajnöyelés elomozditása és élesztésére.

Ara 85 kr.
1 Valamennyi leuuebbi czikk. mint feltűnő tulajdonsá-

guk dltaí dicséretesen bebizonyult tárgyak valódiságuk érti 
j°ta,!ássál kizárólagosán kaphatóik Nyíregyházán: Reich B. 
M PnVlJ°VltS Onre kereskedéseikben; H.-Böszőrmény : Lányi
S réretv7Cne “ keresk- Rothschneck Emil gyógvsz.
s Gereby es Hanmg; Miskolcz : Medveczky F. és ifj Spuller F ]
Mandl 8 av Hara.fek J- N.-Karoly : Schöberl K.: N.-Kálló
kíh nrak:u Jlr'Bat0r ' Legányi Ed-i Szob oszló : Túrv 
hab uraknak (89) *1_4

Nyíregyháza, 1868. Nyomatott Dobay Sándornál


